

南华县卫生健康局文件

南卫健发〔2022〕33号

关于对县政协十届一次会议第105号提案的 答 复

郭春彪委员：

首先感谢您长期以来对南华县卫生健康工作的关心、支持和帮助。您在县政协十届一次会议期间提出《关于推进紧密型县域医疗卫生共同体建设的提案》，已交我局研究办理，现答复如下：

一、基本情况

根据州卫生健康委等5部门《楚雄州全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设指导意见》（楚卫通〔2021〕34号）文件精神，县医改办于2021年11月初组织县卫生健康局及县人民医院、县中医院、县保健院三家医院有关负责人到丽江宁蒗县、临沧云

县、凤庆县学习借鉴紧密型医共体建设先进经验，结合 11 月 15 日全州医改工作和紧密型县域医疗卫生共同体会议要求，于 12 月中旬由县卫生健康局起草了《南华县深化医药卫生体制改革暨紧密型县域医疗卫生共同体建设实施方案（试行）》，同时按照 12 月 29 日全省卫生健康系统紧密型县域医共体建设培训会议要求，先后 3 次在县卫生健康局机关各股室进行了意见建议征求，组织县卫生健康系统各单位主要领导参加的征求意见座谈会 2 次。2022 年 2 月 24 日县人民政府县长陈如军主持召开县长办公会专题听取了县委编办、县财政局、县人社局、县卫生健康局、县医疗保障局等部门有关情况汇报，会后按照会议有关要求，再次对方案进行修改完善，及时征求和采纳了县级有关部门的意见建议。形成了《南华县推进紧密型县域医疗卫生共同体建设工作方案（试行）》（以下简称“方案”），于 2022 年 3 月 10 日通过县政府常务会议审议，2022 年 3 月 11 日通过县医改领导小组 2022 年第一次会议审议，3 月 15 日通过县委常委会议审定。

二、方案主要内容

全面推进县域内紧密型医疗卫生共同体建设。从体制机制创新、管理模式转变、服务能力提升、满足群众健康需求入手，实行县乡村、人财物高度统一管理，实现医疗资源和信息共享，从医共体框架、医共体总医院的设置，基本要求等进行明确。紧紧围绕 2021 年 10 月 22 日李玛琳副省长在全省紧密型县域医共体建设和城乡居民医保资金打包付费改革现场推进会议上提出的打造

实施“责任、管理、服务、利益、发展、防疫”6个共同体建设，统筹推进“人事、薪酬、医保、中彝医药、健康产业、信息化建设、党建”等方面的改革取得新突破，结合当前的实际情况增加“发挥绩效考核作用”共8个方面26条重点改革任务。着力解决好“县强、乡活、村稳、上联下、信息通、能惠民”的问题，推动基层卫生工作高质量发展，全面推进紧密型医共体建设。

三、工作推进情况

（一）及时组建工作专班。按照3月11日县医改领导小组2022年第一次会议精神和要求，县级工作专班于3月14日到位开展有关工作，结合全县实际和工作推进情况，工作专班人员认真学习省州党委、政府有关紧密型县域医疗卫生共同体建设有关会议和文件要求，认真起草、修订、完善有关政策、措施，按时按质完成有关工作任务。5月11-12日，工作专班人员参加了云南省2022年深入推广三明医改经验视频培训班的专项培训学习。

（二）召开专题会议。一是4月6日县人大常委会副主任马治国、县人民政府副县长张舫瑞主持召开工作专班会议，听取了县卫健局、县医疗保障局、人力资源和社会保障局、县财政局、县委编办就推进紧密型县域医疗卫生共同体建设工作推进落实情况汇报。并对《南华县2022年度紧密型县域医疗卫生共同体建设重点工作任务目录清单》5个方面25项具体任务征求了部门意见建议。会后工作专班及时对《南华县2022年度紧密型县域医疗卫生共同体建设重点工作任务目录清单》进行修改完善成7个方面

58项具体任务，对“政府办医责任（十个方面20条）、行政职能部门综合监管（十个方面27条）、内部运行管理（三个方面17条）”3份责任清单进一步细化明确和加强各部门的监督管理职责。二是4月11日，县人民政府县长陈如军主持召开专题办公会议，听取了紧密型县域医疗卫生共同体建设进展情况汇报，并就近期工作提出明确要求。三是4月19日，县委常委、县统战部部长陈贵富，县人大常委会副主任马治国参加县卫生健康局组织召开南华县紧密型县域医共体建设工作专班工作组会议，审议“南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院设置方案”、“医共体党委设置方案”并对总医院管理组织构架作广泛征求意见。四是4月26日，县人民政府县长陈如军主持召开专题办公会议，专题研究“南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院设置方案”和“医共体党委设置方案”。五是5月13日，县卫生健康局组织召开南华县紧密型县域医共体建设工作专班工作组会议，审议修改的“南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院设置方案”。六是5月17日，南华县社会事业发展工作专班组长、县委常委、县统战部部长陈贵富，南华县紧密型县域医疗卫生共同体项目建设工作组组长、县人大常委会副主任马治国，县人民政府副县长张舫瑞主持召开专题会议，听取县委编办、县委组织部、县人社局、县卫生健康局工作情况汇报，专项审议《南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院设置方案》和《南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院党组织建设工作方案》。七是6月6日县人民政府县长陈如军主

主持召开专题办公会议，南华县紧密型县域医疗卫生共同体项目建设工作组组长、县人大常委会副主任马治国，县人民政府副县长张舫瑞，县卫生健康局局长何育胜参会会议，初步同意了《南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院设置方案（送审稿）》，要求按程序报县医改领导小组会议审议。同时总医院设置方案 6 月 9 日通过县医改领导小组 2022 年第 2 次会议审议，6 月 10 日报县政府常务会议审议。

（三）调研工作开展情况。一是 3 月 16 日县人社局到县卫生健康局就人事薪酬制度改革有关事宜进行调研座谈。二是 4 月 12 日，县委编办到县卫生健康局就编制有关工作进行调研，商议编制总量核定、编制备案方案、医共体总医设置所需的编制等工作。三是 4 月 29 日工作专班到州卫生健康委专项汇报工作落实情况。四是 5 月 17 日工作专班再次征求县人民医院、县中医医院主要领对《南华县紧密型县域医疗卫生共同体总医院设置方案》修改方案的意见建议。五是 6 月 7 日县医疗保障局到县卫生健康局商议《南华县紧密型县域医疗卫生共同体城乡居民医疗保障资金打包付费工作实施方案（征求意见稿）》。

（四）政策文件制定情况。已经制定出台《南华县推进紧密型县域医疗卫生共同体建设实施方案（试行）的通知》（南办字〔2022〕21 号）、《南华县人民政府办公室关于成立南华县紧密型县域医疗卫生共同体管理委员会的通知》、《南华县人民政府办公室关于调整充实南华县深化医药卫生体制改革领导小组的通

知》、《关于成立南华县推进紧密型县域医疗卫生共同体建设工作领导小组的通知》文件4个；正在审定修改完善政策文件2个；已起草政策文件6个；正在起草修改的文件6个。

四、存在困难问题

一是改革的畏难思想突出，部门之间形成改革的合力不足。二是改革推进难度大，我县在改革工作借鉴了一些先进地方的成功经验，并结合全县的实际形成了特色和两点，但由于医改是自下而上的改革，在推进到定性阶段时，涉及人社财医保、编办等部门太多。依照现行政策而很难有突破，导致改革推进缓慢，很多医改事项无法取得实质性突破。三是相关部门之间对现行有关政策和要求理解不深，研究不透，创新突破意识不强，局限于在部门层面思考解决问题。

五、下步工作措施

一是加强部门之间的协调配合，完善多部门协同联动机制，为医共体改革提供强有力的保障，加强沟通协作，充分发挥医共体管委会职责全面推进紧密型医共体建设。二是修订完善重点工作任务目录清单，对标、对表加快落实进度。三是严格执行工作推进落实情况周报、月报制，定期或不定期组织召开专题会议、情况通报、分析汇总存在困难和问题，研究解决措施。四是依托东南大学附属中大医院、嘉定区定点帮扶南华县的优势，不断在医疗管理、行政管理、医疗技术、人才培养等方面协调争取更大的支持，为推进改革向纵深发展注入新动力。

再次感谢您对全县卫生健康事业的关心、关注！并希望您在以后的工作中多提宝贵的意见建议。



(联系人：何育胜 联系电话：0878—7226429)

抄送：县政协办公室，县人民政府办公室。

南华县卫生健康局办公室

2022年8月9日印发